
 

Sitzungsprotokoll  

Zur Jahreshauptversammlung des VdK Ortsverbandes 

Grevenbroich am 23.5.2025   

Die Einladung und die Tagungsordnung wurden gemäß Satzung an die Mitglieder des 

rechtzeitig verschickt.  

Nachstehend die Kommentare zu den jeweiligen Tagesordnungspunkten: 

Top 1  

• Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und bestätigte die 

Beschlussfähigkeit der Versammlung. 

Top 2  

• Der Vorsitzende bat um eine Schweigeminute, zu Ehren der 29 Mitglieder, die im 

vergangenen Jahr von uns gegangen sind. 

Top 3  

• Das Protokoll zur Jahreshauptversammlung v. 12.4.24 wurde einstimmig genehmigt.  

Top 4    

• Per 21.5.25 verzeichnete der OV-Grevenbroich 1.315 Mitglieder.  

• Der Kreisverband, Neuss hatte zum gleichen Zeitpunkt 9.322 Mitglieder geführt und 

belegt weiterhin den 4. Platz, in Sachen Entwicklung der Mitgliederzahlen, der 

gesamt 43 Kreisverbände. 

Top 5  

• Die Kassiererin stellte die finanzielle Situation des Ortsverbandes vor. Aufgrund der 

auch weiterhin soliden Finanzpolitik verfügt der Ortsverband über ein solides Finanz-

polster. Die Details zur Ein.- u. Ausgabesituation, sowie der Bestände auf den Konten 

und dem Sparbuch liegen der Kassiererin vor und wurden detailliert vorgetragen.  

Top 6  

• Die Kassenprüfer haben im Beisein der Kassiererin die Kasse im Vorfeld der Jahres-

hauptversammlung geprüft und es wurden keine Beanstandungen festgestellt. 

Top 7  

• Sowohl die Kassiererin als auch der gesamte Vorstand wurden durch die Teilnehmer 

der Jahreshauptversammlung einstimmig entlastet. 



 

Top 8 

• Zum Zwecke der Neuwahlen des Vorstands wurde die Wahlleiterin, Frau Barbara 

Rühl benannt, woraufhin der gesamte, im Amt stehende, Vorstand zurücktrat. 

• Der neu gewählte Vorstand des Ortsverbandes, Grevenbroich setzt sich wie folgt 

zusammen: 

Vorsitzender   Herr Wilfried Breuer 

1. stellv. Vorsitzender Herr Joachim Kortheuer 

2. stellv. Vorsitzender Herr Michael Krabbe 

Kassiererin   Frau Ilona Breuer 

stellv. Kassiererin  Frau Anna Maria Kortheuer 

Kassenprüfer/innen  Frau Marion-Luise Lukas 

               Herr Jörg Reiners 

Schriftführer   Herr Joachim Kortheuer 

stellv. Schriftführerin  Frau Marion-Luise Lukas 

Beisitzerinnen  Frau Barbara Rühl 

    Frau Martina Baas 

Alle benannten Personen wurden einstimmig durch die anwesenden Mitglieder 

gewählt, ohne Enthaltungen oder Gegenstimmen. 

Top 9 

• Die Liste der 21 Delegierten, zur Vertretung beim Kreisverbandstag am 27.6.25 wurde 

geprüft (sh.u.) und basiert auf der Liste der JHV vom 12.4.24, unabhängig davon, ob 

die Benannten an dem Kreisverbandstag teilnehmen oder nicht.    

Frau Josefa Aspron    Herr Karl-Heinz Kamps 

Frau Martina Baas    Herr Karl-Heinz Zubrod 

Frau Eve-Marie Bosniak   Herr Joachim Kortheuer 

Frau Ilona Breuer    Frau Anna Maria Kortheuer 

Herr Hans-Peter Cremer   Herr Michael Krabbe 

Herr Helmut Delvos    Frau Marion-Luise Lukas 

Herr Ronny Erdmann    Herr Jörg Reiners 

Frau Monika Dahlmeier   Frau Ilse Schleiden-Schmid 

Frau Gerda Karin Franken   Frau Barbara Rühl 

Frau Claudia Hilgers     Herr Werner Thienen 

Herr Peter Jürns     

 

 

    



• Der Vorstand stellte, nach Prüfung der Angebote, 2 mögliche Ziele für unsere dies-

jährige Tagesfahrt vor. Die Mehrheit der anwesenden entschied sich für die Fahrt an 

die Mosel, angeboten von Gillbach-Reisen. Die Fahrt wird zwischen dem 15. bis 

30.9.25 stattfinden, bei einem Eigenanteil v. 23,00 €/Mitglied - 46,00€/ Nichtmitglied 

Der Betrag soll vor der Fahrt von jedem Teilnehmer auf das Konto des Vdk. bei der 

Sparkasse überwiesen werden, womit dann gleichzeitig eine verbindliche Teilnahme 

dokumentiert wird. Die genauen Details der Fahrt werden kurzfristig geprüft und 

dann dem Interessenten mitgeteilt. 

• Eine Vorweihnachtsfeier des Ortsverbandes wird nach Prüfung der Möglichkeiten 

stattfinden. Details zur Örtlichkeit und Termin werden rechtzeitig bekannt gegeben.  

• Der Vorsitzende schloss den offiziellen Teil der Veranstaltung und im Nachgang  

konnten die Anwesenden bei gutem Essen und Getränk sich dem gegenseitigen 

Gedankenaustausch widmen. 

 

gez. Wilfried Breuer                    gez. Joachim Kortheuer 

(Ortsverbandsvorsitzender)     (Ortsverbandsschriftführer) 

Grevenbroich, den 14. Juni 2025 


